

# “沸腾的生活——冰城公交百年印迹”展 在哈尔滨市博物馆正式展出

为庆祝中华人民共和国成立75周年,全面展示哈尔滨公共交通运输事业的百年发展历程,记录冰城的发展与变迁,9月27日上午,由哈尔滨市社科联、哈尔滨市国资委、哈尔滨市交通运输局、哈尔滨交通集团共同主办的“沸腾的生活——冰城公交百年印迹”展在哈尔滨市博物馆正式展出。

来自哈尔滨市市委宣传部、市交通运输局、市文体广电旅游局、哈尔滨交通集团、哈尔滨地铁集团、新闻媒体等单位以及来自公交战线劳模代表、一线职工、社科专家、大学生代表共130余人参加了展览开幕式。

省劳模、哈尔滨市公交公司特级驾驶员刘长贺代表一线员工发言,用自己的亲身经历和感人故事,讲述了冰城公交人的奉献与担当。

哈尔滨市人大常委会副主任、市总工会主席林艳秋,黑龙江省社科联党组成员、副主席王宏宇,哈尔滨市政府副秘书长郑培等,与来自哈尔滨市公交战线的劳模代表共同为开幕式揭幕。

据哈尔滨交通集团公交公司党委书记、董事长于军介绍,本次展览设置《栉风沐雨》《激情岁月》《奋进崛起》《征程起航》四大板块,展出照片230余幅,大多数为首次面世。

展品中,来自1946年到1948年的历史照片非常珍贵;历史档案78份,总计300余页,1934年电车厂第一任党支部书记王知一写给电车公司的信是镇馆之宝;分别来自20世纪20年代、30年代、40年代和50年代的5张哈尔滨老地图、老交通图,3张刊载哈尔滨电车厂等新闻的1948年《东北日报》,1953年《松江日报》和1980年《哈尔滨日报》,以及23张1930年代至1970年代电车线路图和设计图纸,均为首次公开展出。

本次展览还展出了自1933年以来哈尔滨公交线路480余名职工的姓名和事迹;自1927年以来的有轨电车票、无轨电车票和公共汽车票150余张;汽车模型34个。

人们走进展厅,在一幅幅珍贵的影像前驻足观赏,并在哈尔滨市50年代有轨电车模型前打卡留影。通过这些珍贵的老照片、老车票、老报纸、老工具、老电车,全方位、多角度呈现了哈尔滨市公共交通运输事业从蹒跚学步到稳健前行的百年历史。

“穿越时光的隧道,触摸时代的印记,这次展览让我深刻了解了哈尔滨市公共交通运输事业的百年历程。”一位参观者表示,“在参观中感受到了哈尔滨公交人的百年情怀,感受



到了哈尔滨市公共交通运输事业的脉动,更感受到了哈尔滨这座城市辉煌过去与充满希望的未来。”



省执法局伊春分局

## 行政执法局伊春分局 行政执法培训开班

10月14日,省交通运输综合行政执法局伊春分局行政执法培训开班,40余名交通运输行政执法人员参加为期2天的培训。

培训会上,授课教师围绕基本法律知识和交通综合执法业务知识,深入浅出地对理论知识和实际案例进行分析,系统地讲解《行政诉讼法》《行政复议法》相关内容,为参训学员在今后的执法工作中提供合法性和严格有效执法起到指导性作用,增强执法人员的法律意识,提高执法人员业务能力和执法水平,实现“端正执法理念、坚持执法为民、改进执法作风、坚持文明执法、规范执法行为、坚持严格执法”的目标,推进综合执法工作规范化、法治化水平。

活动还组织开展了军事训练、应急处置演练等方面的培训,旨在全面提升执法人员的能力素质水平,树立良好的交通行政执法新形象,进一步推动执法规范化建设再上新台阶。

## 这个服务区正式启用 服务跨境司乘出行



为切实有效增加黑龙江大桥过车量,有效提升大桥管理水平,造福两岸人民,促进地方经济发展,全力解决跨境司乘人员在就餐、休息等方面存在的实际问题,黑龙江阿穆尔河大桥开发有限公司与黑河市交通运输局共同合作,携手规划并建设黑龙江大桥临时服务区。

黑龙江阿穆尔河大桥开发有限公司与地方交通主管部门联合成立项目推进组,作为黑龙江大桥临时服务区的建设、运营和管理主体,秉持“以精巧之身承载全面服务”的设计理念,着力为过往旅客打造一个温馨港湾。临时服务区于今年4月开工建设,6月完成主体工程,7月通过工程验收,并于10月16日正式投入使用。

黑龙江大桥临时服务区面积109平方米,紧邻中方收费站,位置优越,交通便利,集休憩、餐饮、购物等功能为一体,展现了高效的空间利用艺术。服务区内部环境优雅,设施一应俱全,餐饮服务快捷高效,同时配备手机充电设施、应急医疗设备、急救药品以及完善的消防设施,全方位保障旅客的安全与便捷。洗手间与卫生间独立设置,保持清洁,确保旅客舒适使用,彰显服务品质。

黑龙江大桥临时服务区的落成,如同这座桥梁本身,铺就了一条友谊与繁荣的新路径。不仅为跨境旅客提供了温馨驿站,解决他们在旅途中的诸多不便,更在提升大桥服务品质、助力区域经济联动中发挥显著效能。

## 省航道事务中心

### 在全省女职工主题阅读活动中获得佳绩

近日,在省总工会女职工委员会组织的2024年“玫瑰书香”全省女职工主题阅读活动中,省航道事务中心职工梁嘉宁、王玥的参赛作品在1811篇作品中脱颖而出,获得佳绩。

近年来,为进一步加强对广大女职工的思想引领,激励广大女职工提素建功,省航道事务中心不断探索引领和服务女职

工读书活动的新方法、新举措。在每年“三八”国际劳动妇女节,通过开展主题阅读、健康知识培训、手工DIY等丰富多彩的活动,极大丰富女职工的精神文化生活,进一步引导女职工养成坚持阅读的好习惯,在阅读中不断完善自我、塑造自我、提升自我,争做学习型、知识型、创新型的新时代女性。

省航道事务中心将以此次活动为契机,持续强化女职工思想政治教育,组织女职工在阅读中传递书香、传播知识、传承文明,引领女职工立足岗位、成长成才,进一步激扬巾帼之志、凝聚巾帼之力、彰显巾帼之美,为龙江航道高质量发展作出新贡献。

## 佳木斯市交通运输局

### 深入桦川县调研定点帮扶和乡村振兴工作

近日,佳木斯市交通运输局党组书记、局长曹兴华到桦川县四马架镇新兴村调研定点帮扶和乡村振兴工作。

调研组慰问了市交通运输局驻村工作队成员和独居老人,为他们送去了米面油等生活物资,鞭策驻村工作队成员要鼓足干劲,抓好各项帮扶工作,帮助群众做好秋收前各项准备工作。

调研组全面考察了村内公路建设、光伏产业发展现状及有关政策落实情况,实地查看了新兴村村内150米的断头路及新兴村龙胜屯翻浆路段,并现场办公,县交通运输局明确近期将安排专人进行养护,保障村民顺利完成秋收,并将两段

路纳入2025年县养护工程计划。

在座谈中,新兴村党支部书记和驻村工作队队长就和美乡村建设、帮扶振兴工作分别作了汇报。曹兴华就新兴村新农村建设取得的成效和驻村工作队两年来的工作成绩给予充分肯定,强调要切实将帮扶工作作为农业强、农村美、农民富的重要抓手,同时对下一步工作提出要求:一要提高政治站位。牢记驻村工作队职责使命,始终把服务乡村振兴作为重大政治任务,要进一步增强责任感、使命感、紧迫感,用心用情用力做好乡村振兴工作,帮助新兴村加强基层党建,为村民提供致富信息、农业科技,进一步落实“百校联百县

兴千村”行动,同村“两委”一道建设好新兴村。二要落实惠民政策。驻村工作队深入开展调研,进一步掌握村情户情,着力解决当前群众“急难愁盼”问题,推动落实党的惠民政策,确保帮扶资金用到实处,拓展农村客货邮站点综合服务功能,落实公路养护以工代赈工作,促进农民增收致富,坚决遏制贫困返贫。三要聚焦民生实事。新兴村新农村建设要因地制宜,对农民群众要因势利导,宜农则农、宜养则养,大力发展庭院经济、养殖经济,抓好投入少、见效快、收益高的产业发展。

## 积极落实“百百千”行动 为乡村振兴注入新活力

为深入落实国家乡村振兴局乡村建设高校联盟与有关地方组织实施“百校联百县兴千村”行动要求,近日,佳木斯市交通运输局桦川县新兴村乡村振兴服务队主动联系黑龙江农业职业技术学院,促成桦川县同学院签订“百校联百县兴千村”行动合作协议。

工作队邀请学院实践团一行15人到新兴村帮扶实践,该院工程系对村民文化娱乐广场重新进行设计规划,设计出具有时代气息的广场景观平面图、效果图等,为丰富村民业余文化生活、提升村民生活质量提供技术支持,目前,这些设计图

纸已在全村进行公示、征求村民建议。该院园林专业骨干教师带领志愿者,对村内公路两侧的绿植进行修剪,村容村貌焕然一新。而后,又采用疏剪法、短截法、回缩法等对村民院内的果树进行修剪,去除枯枝、弱枝、病枝、重叠枝等不良枝条,改善树木结构和通风透光条件,提高果实产量和品质,加强树木的抗逆性等。

下一步,驻村工作队将利用该院专业的师资力量和先进的科研成果,为新兴村乡村振兴工程提供农业技术咨询、人才培训和产业规划等。



## 你是这个秋天最美的风景

徐晓东 刘锋

一场秋雨在一个下午悄悄地来到冠军之城——七台河,也来到了穆稜河畔的八五五农场,直到傍晚在塞塞小镇停留了一个晚上,赶山的人们一大早顶着细细的秋雨欢快地进山了……

突如其来的秋雨好像是和金秋九月告别,又像一位可爱的少年,怀揣着一颗激动的心迎接十月的到来。

天刚蒙蒙亮,绥马项目生产副经理张永峰就驱车去了现场,不一会,现场副经理刘殿章也出发了。

项目经理秦波这几天穿梭于七台河养护工程、八五五高标准农田改造项目和东宁绥马G331国道工程,他叮嘱大家,临近十一黄金周要紧盯道路安全和现场施工安全。

今年四月刚刚走上项目党务负责人岗位的年轻干部徐明东,一头扎进高标准农田改造项目,这一忙就是六个月,就在昨天,他的儿子在电话的另一端听到他又不能回家过节时哭了。

2024年是农垦建路工程第七工程处挥师省内的第二年,绥马项目经历了特大山洪水害,当地居民说,这是建国以来百年一遇的洪灾。灾害面前,第七工程处在项目经理秦波的带领下,第一时间不是考虑项目驻地的自救,而是驻地村民的安危,灾后以最快的速度调动机械设备,支援村民抢险……

呼啸而来的山洪如脱缰的野马,瞬间冲毁了沿河地带村民数十栋温室自控菌棚和部分民房,也冲毁了项目部的食堂、院落,多辆被冲走的项目部生产指挥车,直到第二天天亮,才在几公里外的河床沟壑中找到……

部分刚刚修好的水稳路面被洪水冲毁,困难面前,公司党委果断派党委委员、副总经理李贺华、副总经理袁成斌先后赴现场支援项目一线尽快恢复生产,各项目部纷纷派人员前来助力,保证质量、保证进度、保证安全,把灾害带来的损失降到最低点。

项目施工生产压倒一切,保质量、保工期,保进度,要把洪灾耽误的时间抢回来,要把灾害造成的损失降到最低点。近一个月的时间,绥马项目要设备调设备,要人员调人员,公司副总经理袁成斌一直盯在现场,靠督战指挥,吃不好、睡不好,脸晒黑了,人瘦了……绥马项目的一线职工看在眼里,记在心上。

弯腰修路、站着做人,构筑路桥人的脊梁。多少年来,正是这种精神,农垦路桥人征战垦区、省内三年决战,进军环渤海,燕赵大地、中原腹地等等各个项目,在困难面前,勇往直前,从不低头。“我在这个单位工作近四十个年头了,领导好,团队好,职工才是最大的受益者”老职工江志生如是说。

在八五五农场有限公司高标准农田改造项目施工现场,项目副经理王成略有所思地说,高标准农田改造施工我们虽然是新兵,但只要有信心、善研究、虚心学习,就一定能够做得更好,对于国家大粮仓建设也能贡献出路桥力量。

此时雨渐渐地停了下来,八五五项目生产副经理彭戈深入施工现场;七台河项目安全部部长焦志勇带领同事去踏查现场;高标准项目党务负责人和副经理早早起来在灯下研究一天的工作;绥马项目工程部长李君、安全部的何向伟、试验室的刘海东、孙浩天等先后去了现场,新的一天工地施工生产又开始了,还有许许多多年轻人,默默地忙碌在施工现场的第一线……

每一个坚守在施工生产一线的路桥人,他们不正是这个秋天最美的风景吗……